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NB : L’utilisation d’une calculatrice scientifique non programmable est autorisée.

L’exercice et les deux problémes sont obligatoires.

EXERCICE : (4 points)
I. 1) Résoudre dans z/7z, I’équation : 6x+2 =-3
2) Soient a et b deux entiers relatifs premiers entre eux.

Démontrer que A =5a+ 3b et B =8a + 5b sont aussi premiers entre eux.
3) Soit xe IN.

Dans un systéme de numération a base 13, un entier naturel M s’écrit M = (25x_3)13 ;
a) Justifier que : M = x+2[4] |

b) Pour quelles valeurs de x, M est-il divisible par 4 ?
II. 1) On lance une fois un dé tétraédrique parfait & quatre faces numérotées 2, 3, 4, 5 et
on s’intéresse au numéro de la face cachée.
Calculer la probabilité de chacun des événements suivants :
A : « La face cachée porte un numéro inférieur ou égal a 4 ».
B : « La somme des numéros des faces visibles est un nombre premier ».

2) On lance maintenant n fois de suite (n = 2) le dé et on note Py, la probabilité
de réaliser au moins une fois I’événement « la face cachée porte un numéro
inférieur ou égal a 4 » au cours de ces n lancers.

a) Calculer Ps.
b) Donner le plus petit entier n pour que P, = 0,99.

PROBLEME I (7 points)
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ABCDEF est un hexagone régulier de centre O, de c6té a > 0 dans un plan orienté (P). Cet hexagone est

direct donc : (AB;AF) = —232[275] . On note par I le milieu du segment [AF].

B




PARTIE A
Soit S un systéme de trois points pondérés (A ;1) ; (B;-1);(D: 1)

1) Déterminer et construire le barycentre G de S. (0,5pt)
2) a) Déterminer et construire I’ensemble (I') des points M du plan () qui vérifient
MA? — MB? + MD’ = a* (0,5pt)
b) Vérifier que (T') passe par le centre de I'hexagone. (0,25pt)
PARTIE B
2n

Soit Rg la rotation de centre O, d’angle get R la rotation de centre A, d’angle ==

Dans cette partie, on se propose de caractériser la transformation # = R4 0Ro, en utilisant deux
méthodes différentes.

1*° méthode
a) Justifier que # est une symétrie centrale. (0,5pt)
~ b) Déterminer I’image de A par £, puis en déduire le centre de #. (0,75pt)
27 méthode
Le plan complexe est rapporté 4 un repére orthonormé direct (O;u,v) ot u=0A.
a) Donner les affixes des points A, F et  milieu de [AF]. ~ (0,75pt)
b) Ecrire les expressions complexes de Ra, Ro et en déduire celle de #- (0,75pt)
¢) Déterminer la nature et les éléments caractéristiques de #. (0,5pt)
 PARTIE C
1) Soit I’application g=Rgpo Ro.
a) Déterminer g(A). (0,25pt)
b) Déterminer I’écriture complexe de g. (0,5pt)
¢) En déduire les affixes des points C et E. (0,5pt)
2) Soit S la similitude plane indirecte qui transforme O en C et A en E.
Donner I’écriture complexe de S. (0,5pt)
En déduire les éléments caractéristiques de S. (0,75pt)

PROBLEME II (9 points)
Les parties A et B sont indépendantes.
PARTIE A
On considére I’équation différentielle :
(B) : y"+2y'— 3y =P(x) ot P est un polyndme.
1) Trouver le polyndme P pour que la fonction g définie par : x |— €" +x+1 soit une

solution de (E). (0,25pt)
2) Résoudre I’équation différentielle (E’) :y" +2y' -3y =0. (0,25pt)
3) Donner I’ensemble des solutions de (E) que I’on note par h. En déduire la solution
de (E) qui satisfait aux conditions h(O) =1 eth' (O)=3. (0,5pt)
PARTIE B
Soit f une fonction définie sur [0 ; +oo[ par
B G =
J= =%
D six=0
On note par ( %) sa courbe représentative dans un repére orthonormal direct (0;1,]) d’unité 4 cm.
I- 1) Etudier la continuité et la dérivabilité de f en O. (0,5pt)

2) Soit ¢ la fonction définie sur ]0 ;+oo[ par :
p(x)=-Anx-x-1.
a) Etudier les variations de ¢. (0,25pt)
b) Etablir que ’équation ¢ (x) =0 admet une solution unique § et vérifier que :
f €10,27 ; 0,28[. (On ne demande pas de construire la courbe de ).
En déduire le signe de @(x) suivant les valeurs de x et montrer que f(f) = —f (1pt)
: s
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3) Pour tout x > 0, exprimer f'(x) en fonction de ¢ (x) ot f' est la dérivée de la fonction f.

En déduire les variations de f.

4) a) Etudier la position relative de ( &) par rapport a la courbe (T) de la fonction x — {nx

sur 0 ; +ool.
b) Construire dans un méme repére les courbes ( &) et (I).
On donne fn(0,27)=-1,3 ; In(0,28)=-1,2
On se propose d’¢tudier I’équation f(x) = n ou n est un entier naturel non nul.
1) Montrer que, pour tout n, cette équation admet une solution unique notée o_ .

2) a) Etablir que f(e") <n. En déduire que o, 2¢e".

; : o
b) Prouver que la relation (o, ) =n peut s’écrire sous la forme In( 5 J == (D
e 04

n

En déduire, a I’aide de a), la limite de a; lorsque n tend vers I’infini.
€
3) On é€crit o, sous laforme: o, =e"(1+&y)ou e =0 (2).
A T’aide de (1), exprimer (1 + &,) in(1 + &,) en fonction de n.

4) Soient U et V deux fonctions définies sur [0 ; +oo[ par :
2

U=01+0nd+t)-tet VO=0+)In(l +t)—t- —tz—

a) Etudier les variations de U et V, puis en déduire que pour tout t =0, on a
2

0<(1+0)In(l+t)~t s%.
o : 2
b) En utilisant 4)a) et 3), en déduire que pourtoutn = 1: &, <ne™” < g5 + ~ - puis

2
(. ne e g 2 %e”‘“‘. 3)

c) A laide de (2) et (3), déterminer lim (¢"+n- o).
n — +oo
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